

最后一周,“阳光学子”报名倒计时

三湘华声搭建微公益平台,爱心人士可与受助学生结对



■三湘华声全媒体记者 贺卫玲
实习生 曾子娟

本报8月5日讯 贫困学子急需帮助,可阳光爱心助学活动名额有限。幸运的是,社会爱心人士不断涌现出来想帮助贫困学子。为此,本报特意搭建助学桥梁,开通微公益平台和爱心资助热线,让更多社会爱心人士帮助更多贫困学子改变命运。

今年,三湘华声全媒体和浙江中烟继续联手举办利群阳光爱心助学活动,计划在湖南寻找100名品学兼优、家境贫寒的高考学子,每名学子可获得5000元的助学金。活动自5月份启动以来,已有超过100名贫困学子报名。

但助学活动名额有限。在长沙高桥大市场做生意的陈万红,曾连续两年参与三湘华声全媒体高考“爱心送考”。今年,他和朋友陈玉峰想资助4名家境贫困的大学新生。

为了让更多的贫困学子得到资助,让更多的像陈万红、陈玉峰这样的社会爱心人士参与到助学活动中来,本报特意开通了微公益平台(登录新浪或腾讯微博@三湘都市报)和爱心资助热线,社会爱心人士可以“认领”优秀贫困学子的学费和生活费,帮他们渡过难关。

三湘都市报官方微博将每名贫困学子的大学学费按学年或学期分开,每一笔的额度变得相对较小。爱心人士可以通过我们的微博活动,直接“认领”。同时,您也可以通过本报助学热线0731-84329849献爱心。

另外,我们还通过省青基会发起的新浪湖南圆梦行动专题网站公布了阳光学子的个人资料和励志故事,爱心人士可以进行点对点的在线支付,帮助学子们圆梦。



杜锐懂事孝顺,他的理想就是当一名好医生,帮家人摆脱病痛的烦扰。

阳光学子报名8月12日截止

利群阳光·助学行动始于2001年,是由浙江中烟有限责任公司和各省主流媒体共同展开的一项大型社会公益活动,旨在通过捐资助学的方式,帮助品学兼优、生活贫困的高考生,实现他们的求学理想。三湘华声全媒体从2004年起加入“利群阳光·助学行动”,9年来,超过900名湖南贫困学子收到共计450多万元捐助款。

今年的报名截止时间是8月12日,贫困学子可以抓住机会,争取名额。

【报名条件】今年高考公办本科录取的品学兼优、家庭贫困新生(不含免学费专业),原则上不与其他公益活动重复资助同一名学子。

【提供资料】

- (1)申请书或申请表1份(贴1张1寸近照);
- (2)身份证复印件1份;
- (3)贫困证明1份(户口所在地乡镇、街道以上相关政府部门出具);
- (4)高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后补交)。

【地址】长沙市湘江中路一段52号三湘都市报利群阳光·助学行动办公室

【邮编】410008

【报名热线】0731-84329849(工作日上午9:00-11:30,下午3:00-5:30)

台湾知名托育机构落户长沙 长沙托管业有望全面升级

孩子放学,家长还在工作,监管“真空”期困扰不少长沙家长。日前,源自台湾的“贝尔安亲”课后托育机构正式落户长沙,通过引进台湾最优质的课后托育教育资源,建立长沙高端专业化课后托育机构。有业内人士分析,长沙托管业有望全面升级。

据长沙一项专题调研组的不完全统计,目前长沙城区(不含望城区)有校外学生托管机构超过700家,涉及托管学生14800余人。在被调查的164位学生家长中,有51.2%家长认为校外托管机构“很混乱,无人监管”。尽管部分优质托管中心已从接送学生、提供膳食、作业辅

导的基础服务,延伸至孩子兴趣特长和学习习惯的综合培养,但依然存在家庭作坊式经营、师资质量难以保障、服务体系不成熟的短板。

贝尔安亲学校校长、台湾资深教育专家陈斯杰介绍,长沙贝尔安亲引进台湾非力课后托育系统,根据小学阶段的发展与学习差异,妥善安排儿童的身心兼顾课后照顾课程,包括:作业指导、才艺课程、体能活动、学科辅导、生活保育等,为孩子提供精致、专业、开心的学习氛围。该机构计划两年时间内在长沙开30家连锁机构。

■三湘华声全媒体记者 黄京
通讯员 秦毅

学子档案

姓名:杜锐
高考成绩:理科441分(高出二本线18分)
毕业中学:津市一中
录取高校:长沙医学院

资讯

长沙市青联 将打造四大功能

长沙市青年联合会第十二届委员会第一次全体会议7月30日闭幕,会议选举产生了市青联新一届领导机构。青联工作报告提出,本届设置11个界别委员分会和三个协会,将建立一个强大的秘书处,着力打造学习培训、政务协调、创业帮扶、社会活动四大功能,带领全市32万团员和广大青少年发扬优良传统,为长沙经济社会转型升级贡献青春力量。

■三湘华声全媒体记者 贺卫玲

“我想当医生 好照顾家人”

全家人身患各种疾病 他能做的就是读书改变命运

19岁的杜锐不爱吭声,爱用行动表达懂事和孝顺。平时有时间,他会帮着爸爸做煤。搅拌煤渣,把煤渣倒进机器里,推动机器……做煤的每个程序他都烂熟于心。没课时,他还和爸爸到市场上卖煤。

病痛让家庭雪上加霜

杜锐一家四口,都身患各种疾病。奶奶年近九旬,身患高血压、类风湿等慢性病。妈妈静脉曲张严重,现在又有高血压。爸爸右脚内踝轻微残疾,不能像过去那样,既包揽农活,又卖煤。而杜锐曾患过肝胆结石。

杜锐17岁生日那天,他突然感到腹部疼痛。他没有告诉爸妈,以为挺几天就好了,结果疼痛加剧。到医院一检查,才发现是肝胆结石,而且已经出现黄疸,再拖下去会有生命危险。他被紧急送往省人民医

院治疗。虽说有农村合作医疗,但报销的比例有限,自付的医疗费用花光了杜锐家仅有的一点积蓄。

大年三十也做题

一米七的杜锐体重只有五十多公斤。读书时,他每个月的生活费是400元,每天早餐都吃稀饭、馒头,午餐和晚餐就是食堂里5元的套餐。

在高二时,因为治疗需要,杜锐休学了一年。在这一年里,他每天都坚持学习,连大年三十也在做练习题。他知道只能通过读书来改变全家人的命运。

“爸妈和奶奶的身体都不怎么好,我想当医生,可以好好照顾他们。”幸运的是,他已被长沙医学院的影像医学专业录取,离愿望近了一步。

■三湘华声全媒体记者 贺卫玲 实习生 曾子娟

“未来精英”训练营 让孩子爱上历史

本报8月5日讯 由湖南师大历史文化学院、“和不同文化”联合主办的首期“未来精英”素质训练营今日成功举办。10个十二三岁的孩子向老师和家长展示了游历安阳、洛阳、西安、长沙等四大名城后的心得。

“未来精英”是由高等院校发起的面对初中学生的文化游学平台。该活动将在每年的寒暑假进行,主办方计划今后开辟多条游学路线。

■三湘华声全媒体记者 贺卫玲 黄京

“小手牵大手” 共建文明家园

8月3日上午,长沙高新区麓谷街道和馨园社区举行了一场特殊的志愿者启动仪式。这个名为“小手牵大手和谐社区”的活动中的志愿者,全是和馨社区的中小学生,年龄最小的只有6岁,最大的只有13岁。

这个活动是让小朋友们利用课余时间自己清理自家门前的白色垃圾、烟头,清除自己家附近的“牛皮癣”,为家门前的小树、绿草浇水,并带动爷爷奶奶、爸爸妈妈一起参与。■三湘华声全媒体记者 黄京 实习生 曾子娟